

外交部批美日涉台言論干涉中國內政

【大公報訊】據新華社報道：外交部發言人郭嘉昆10日指出，近日發表的美日聯合聲明涉華內容公然干涉中國內政，攻擊抹黑中國，渲染地區緊張局勢，中方對此表示強烈不滿，堅決反對。

郭嘉昆在例行記者會上說，台灣問題純屬中國內政，是中國核心利益中的核心，不容任何外來干涉。美日兩國政府在台灣問題上均向中方作出過鄭重承諾，特別是日本負有侵略和殖民台灣的嚴重歷史罪責，更應該在台灣問題上謹言慎行。

當前台海和平的最大威脅是「台獨」分裂行徑和外部勢力縱容支持。有關國家如果真的關心台海和平穩定，就應當恪守一個中國原則、旗幟鮮明反對「台獨」。台灣地區參與國際組織活動，必須也只能按照一個中國原則處理，台灣沒有任何依據、理由和權利

參與只有主權國家才能參加的國際組織。郭嘉昆指出，釣魚島及其附屬島嶼是中國固有領土。中方在有關海域開展活動完全正當合法。中方一貫按照世貿組織規則行事，所謂中國「經濟侵略」純屬無中生有。

「我們敦促美日恪守一個中國原則和自身承諾，立即停止干涉中國內政，不得以任何形式向『台獨』勢力發出錯誤信號，切實尊重中方領土主權和海洋權益，停止操弄涉華議題，以實際行動為本地區的和平發展發揮建設性作用。」郭嘉昆說。

據台媒報道，維基解密8日發文彙整分析，美國國際開發署（USAID）透過非政府組織（NGO）「Internews Network」，在全球推動媒體影響計劃，總資金高達4.72億美元（約新台幣155億元），引發各界關注。島內有粉專直指，索羅斯設立的「開放社會基金會」是美國國際開發署的白手套之一。

大公報翻查公開資料，發現該基金會自2016年至2025年合計向台灣10家機構提供資金。有美國智庫學者撰文指出，美方運用資金企圖助台開拓「國際空間」並對抗中國大陸。台灣有民眾批評民進黨及親綠團體竟然經「血紅手套」拿美方資助，淪為美方的「政治打手」，破壞台海和平，把台灣推向戰爭的邊緣。

【大公報訊】綜合台媒報道：美國總統特朗普正在整頓美國國際開發署，並對外公布了一些「浪費美國納稅人錢」的計劃支出。美國智庫研究員索博利克5日撰文指出，戰術上，以過激手段針對美國國際開發署，可能危及一些「促進美國利益」的「良好計劃」，文中並提到了一些和台灣有關的計劃，例如，優先向台灣的「外交夥伴」提供經濟支持，以削弱北京「孤立台北」的努力。

索博利克在「宗教暨民主研究所」網站發文指出，美國國際開發署對台灣方面的支持不僅局限於對台北「盟友」的經濟援助，還幫助台灣的民間緊急應變措施，從搜救訓練、到改善災害管理系統以優化台灣跨部門危機應變的整合，這項工作並未公開，但它對所謂「增強台灣韌性來應對北京」至關緊要。

據報道，美國國際開發署於1960年代初成立，當時，在二戰後的華盛頓，人們普遍覺得，由各個機構各自為政的美國對外援助效率低下，而且經常彼此重複，甚至自相矛盾。所以在1961年，甘迺迪總統請求國會授權成立一個新機構，負責協調外援助力，於是成立了美國國際開發署。按照該機構的架構，署長直接向國務卿報告，而不是經過國務院內部的指揮鏈。這種安排給予美國國際開發署某些運作自由，但多年來這種安排一再受到挑戰。

華府居心叵測「繞彎」資助台團體

在台灣，郭正亮在一個電視節目中表示，台灣有一堆人拿到美國國際開發署的錢，包括「台灣廢死聯盟」，都是透過索羅斯開放基金會，因為美國政府不能直接給，所以就繞一個彎。

郭正亮指出，美國國際開發署長年都被美國民主黨控制，所以並不是特朗普不喜歡這個機構，而是要重新分配資源，只要向美國共和黨效忠就會分配到，據說總額每年大概400多億美元。

前「立委」蔡正元指出，美國國際開發署好像也有資助「台灣事實查核中心」。對此，「台灣事實查核中心」董事長羅世宏回應，「台灣事實查核中心」確實曾經在2021年、2022年、2023年7月到2023年12月獲得索羅斯的「開放社會基金會」捐助，合計共約為1448.78萬元（新台幣），並非來自美國國際開發署。

「綠營側翼從來不罵美國」

台灣有粉專8日發文指出，「開放社會基金會」是由商人索羅斯設立，其目的是在全世界推進「顏色革命」，為世界和平亂源之一。粉專列舉，「開放社會基金會」是美國國際開發署白手套之一，在2016-2023間，包括「台灣廢死聯盟」等，直言多是綠營外圍側翼。

粉專直呼，「雖然小編早就知道索羅斯幹的許多壞事了，但是還是要感謝美國馬斯克部長，要不是他捅出來，不然多少人還以為美國政府是天使呢！現在大家知道為什麼美國的『遠端養殖』如此強大了吧？」粉專並列出台灣各社團接受「開放社會基金會」援助的金額。例如，「台灣平權運動」在2023年收受40萬美元；「台灣反抗文化運動」在2022年收取約20.5萬美元、2023年收取30萬美元；台灣同志熱線協會在2018年收取15萬美元、2019年收取25萬美元、2021年收取30萬美元、2023年收取20萬美元；「台灣人權促進會」在2020年收取10萬美元；「覺醒基金會」在2016年收取12萬美元、2018年收取約15.5萬美元。

島內有網民酸，「這下就明白了為啥他們（綠營側翼）從來不罵美國爸爸了，氣都不出一聲」。台灣網絡社交平台有網民指出，這不禁讓人質疑「開放社會基金會」資金的來源是否與美國國際開發署有關。但可以確認的是，這些台灣的組織，原來是拿美國人的錢辦事，其中給他們錢的，不是真正有良善價值信仰的「白手套」，而是打着自由開放為名，利用金融炒作，投機賺取他人辛苦血汗錢的「血紅手套」。這樣的一種資金的食物鏈，我們除了感嘆世態炎涼、人心不古、價值道德崩解，還能說什麼呢？

美資助親綠團體「反中」 台民眾怒斥民進黨毀台

輿論：綠營經「血紅手套」拿錢 淪美「政治打手」



▲台灣民眾舉行集會，批評美國插手台灣問題破壞兩岸和平。

接受資助機構	年份	資助金額
台灣平權運動	2023	40萬美元
台灣事實查核基金會	2023	約15萬美元
台灣性別平等教育基金會	2023	10萬美元
台灣反抗文化運動	2023	30萬美元
台灣同志熱線協會	2023	20萬美元
台灣人權促進會	2022	約34萬美元
台灣事實查核基金會	2022	27.5萬美元
台灣性別平等教育協會	2022	約18萬美元
台灣反抗文化運動	2022	約20.5萬美元
台灣廢除死刑聯盟	2021	12萬美元
台灣同志熱線協會	2021	30萬美元
台灣人權促進會	2020	10萬美元
台灣性別平等教育協會	2020	15萬美元
台灣清白計劃	2020	約10萬美元
環境法學家協會	2019	5萬美元
台灣同志熱線協會	2019	25萬美元
覺醒基金會	2018	約15.5萬美元
台灣同志熱線協會	2018	15萬美元
覺醒基金會	2016	12萬美元

資料圖片

索羅斯「開放社會基金會」2023年亞太地區總支出：8090萬美元
大公報整理

大公報揭露：索羅斯基金會資助反中亂港分子

【大公報訊】記者龔學鳴報道：近日，美國總統特朗普下令裁撤美國國際開發署一事備受關注。有媒體報道稱，全球近千媒體、組織面臨「滅頂之災」。9日凌晨，台灣有Facebook專頁發文指，「開放社會基金會」是美國國際開發署的白手套之一。「開放社會基金會」由美國著名投資人索羅斯創立。有媒體報道指，該基金會廣泛參與了中亞、東歐和北非一些國家的「顏色革命」。

事實上，開放社會基金會亦一直向反中亂港分子「泵水」。「開放社會基金會」網站列出，基金會曾於2022年和2023年分別向「重光團隊」「泵水」25000美元和132070美元，以支持「重光團隊」的游說工作。「重光團隊」以李宇軒及劉祖迪為表面人物，一直策劃游說外國政府對華、對港實施所謂「制裁」。

香港市民促「記協」公開賬目

此外，大公報於2017年曾報道，基金會與反中亂港頭目戴耀廷亦有千絲萬縷的關係。基金會支持戴運作所謂「人權獎學金」，亦透過機構資助戴耀廷。大公報2018年亦揭發，香港外國記者會曾向開放社會基金會尋求資助，亦向基金會提交工作報告。

有報告稱，美國國際開發署在2023年便曾資助6200名記者、707個非國家媒體組織，以及279個專注於新聞自由的非政府組織。《華盛頓郵報》亦發文說，美國國際開發署暫停運作對依賴該機構援助的烏克蘭及俄羅斯「獨立新聞機構」產生巨大影響。這篇報道很快引來美國政府效率部負責人馬斯克的嘲諷。「獨立媒體，笑死我了。」馬斯克在社交媒體評論道。

另外，昨日有市民在網上向「記協」發公開信，要求該會公開是否曾在過去或現在接受美國國際開發署資助。該署名為「香港市民蘇子冠」的發信人指，近日馬斯克公開文件揭露美國國際開發署對外資助大量機構、組織和個人，包括媒體，當中存在大量貪污事件。有分析指，不少獲其資助的媒體及相關組織都在海外灌輸美國價值觀、抹黑美國敵對勢力和競爭對手。「請香港記者協會公開貴組織及其人員是否在過去或現在曾接受過美國國際開發署的資助，以釋市民部分疑慮！」截至發稿，未見有「記協」相關回應。

黃之鋒何韻詩董美唱衰香港 外交部：挾洋自重注定失敗

與吳儂儀「貢獻」突出 獲洋人加持 助索羅斯亂港 李柱銘有獎擺

李柱銘「派兵、騎劫公會」

索羅斯「開放社會基金會」是國際律師協會的項目捐款

▲二〇一九年九月十九日，《大公報》刊登調查報道，揭露公然干涉香港事務的國際律師協會人權研究所（HRF），其幕後「大水喉」正是兩度大規模偷襲香港金融、公然向中國宣戰的索羅斯。索羅斯搞「顏色革命」的金庫組織「開放社會基金會」，是國際律師協會的項目捐款。

台各界：美豢養「台獨」團體是最大亂源

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：島內學者何溢誠向大公報表示，特朗普和馬斯克聯手掀開「潘多拉的盒子」，美國國際開發署被指控資助生物武器研究，「台灣事實查核中心」亦曾接受其資助。就目前揭露的消息顯示，美國國際開發署被批評為「犯罪組織」，涉及生物武器研究和全球左翼團體資助，乃是全世界亂源之所在。「台灣事實查核中心」的資金來源曾獲索羅斯基金會捐助，顯然是綠營側翼的幕後金主，用於支持台灣多個公民團體，包括當下正如火如荼發動罷免國民黨籍民意代表狂潮的那些組織。也難怪賴清德口口聲聲不准台灣民眾「疑美」。

台灣民進黨主席張穆庭表示，美國介入台灣內部事務已久，台灣地區領導人事事都得聽命美

國，甚至每屆候選人都得飛美國一趟「拜碼頭」，但沒想到美國與民進黨合作如此之深，通過美國國際開發署等部門或明或暗的全力扶持島內「台獨」勢力，難怪「台獨」長期不倒，到處砸錢辦活動吸引年輕人，並在島內開展LGBT（性少數群體）的彩虹運動。

國民黨孫文學校北院院長林定芃表示，美國商人索羅斯向來的言行都和美國政府相互唱和，並且美國政府對於索羅斯在全世界做的壞事睜一隻眼閉一隻眼，少有批評。索羅斯和美國政府存在高度的默契，他們的作為存有相當高的關聯性。

打着「援助」旗號破壞兩岸和平
林定芃表示，從「台灣事實查核中心」接受索羅斯的「開放社會基金會」的資助，可以看出民進黨當局在間接配合美國國際開發署的行為，甚至是他們交付的任務，只是透過索羅斯的「開放社會基金會」來進行。美國透過豢養「台獨」側翼組織作為美國所謂「長臂管轄」的爪牙，正正顯示出美國的霸權心態。

台灣政治大學博士生馮寧默表示，美國國際開發署和「開放社會基金會」的黑箱運作方式得見天日令世界嘩然，可見名義上打着「援助」「民主」的旗號，實則在推行其地緣政治戰略，試圖通過「這種操控」操縱中國內部事務，做法隱蔽、危害性強。此舉本質上是利用資金抑注台灣相關組織或個人，製造輿論、煽動對立，破壞兩岸和平。